

Agitație și vâlvă totală în ultima perioadă

Avertizare de la ANAF: Mii de români riscă amenzi colosale

Multe persoane nu știu exact ce fel de acte și declarații trebuie depuse la ANAF, motiv pentru care se creează agitație și vâlvă în ultima perioadă. O adevărată nebunie survine din cauza faptului că s-a schimbat total metoda de depunere a declarației unice, iar oamenii nu sunt încă lămuriiți ce și cum trebuie să facă. Termenul este relevant pentru două mari categorii de contribuabili, conform Codului fiscal: cei care au obținut în 2018 venituri din activități independente, drepturi de proprietate intelectuală, chirii, investiții ș.a.m.d. pentru care trebuie făcute acum regularizări, dar și pentru cei care au început deja să obțină astfel de venituri în 2019 și care-și fac un estimat pentru acest an.

Terenul pentru depunerea declarației e pregătit: a fost oficializată noua variantă a declarației, avem deja și formularul electronic adus la zi,



prin urmare, toți contribuabilii care sunt vizați de obligația depunerii acesteia au tot ce le trebuie pentru a completa declarația și pentru a o trimite. ANAF-ul avertizează populația să se grăbească cu depunerea declarațiilor, deoarece a rămas mai puțin de o lună, timp în care cetățenii trebuie să își rezolve „socotelile” cu Fisc-ul. De asemenea, ANAF avertizează că este foarte posibil ca în ultima săptămână, așa cum s-a întâmplat în toți

anii anteriori site-urile să nu mai facă față volumului imens de oameni și trafic, iar telefoanele, de asemenea. Sfatul final este să nu amânați până în ultimul moment aceste lucruri extrem de importante.

Mai mult, zilele trecute, mai mulți oameni s-au plâns de funcționalitatea site-ului. În plus, depunerea declarației numai online va fi îngreunată pentru cei care nu au cont în SPV și nu sunt familiarizați cu utilizarea acestui serviciu.

Ai avut un deces în familie? Iată în ce condiții poți obține ajutor financiar

Până în luna ianuarie 2018 prin Casele Județene de Pensii se achitau jutoarele de deces numai pentru beneficiarii de drepturi de pensii. Ajutoarele de deces pentru asigurați se achitau de către angajatori, care, ulterior achitării sumelor convenite, solicitau deducerea acestora din contribuția de asigurări sociale datorată.

Începând cu luna ianuarie 2018, Casele Județene de Pensii au preluat și activitatea achitării ajutoarelor de deces pentru persoanele asigurate. Procedura de obținere a ajutorului de înmormântare pentru angajați este aceeași cu cea pentru obținerea ajutorului de deces pentru pensionari. Astfel, în cazul decesului asiguratului sau al pensionarului, beneficiară de ajutor de deces o singură persoană care face dovada ca a suportat cheltuielile ocazionate de deces și care, după caz, poate fi soț supraviețuitor, copil, părinte, tutore, curator sau, în lipsa acestora, orice persoană care face această dovadă (cu factură de sicriu, factură pânză).

Cererile de acordare a ajutorului de deces, atât pentru pensionari cât și pentru angajați, se pot depune de luni până vineri la ghișeu nr. 6 de la parterul instituției, după cum urmează: luni, marți și joi intervalul orar 08.00 – 14.00, miercuri între 08.00 –

16.00 și vineri între orele 08.00 – 13.00.

Actele necesare sunt următoarele:

- Cerere tip și declarație privind protecția datelor, formulare care se pot achiziționa de la unitatea Xerox din incinta instituției sau pot fi descărcate de pe site-ul CJP Constanta – www.pensiiconstanta.ro
- Dovada suportării cheltuielilor de înmormântare pe numele solicitantului, în original
- Actul de identitate al solicitantului în copie și original
- Certificatul de deces al pensionarului sau asiguratului în original și copie

În plus, pentru asigurați, mai este necesară o adeverință eliberată de angajator care să ateste calitatea de asigurat la data decesului precum și un raport salariat – REVISAL

Plata sumelor convenite se face în aceeași zi, pentru cererile depuse până în ora 11 sau ziua următoare pentru cererile depuse după aceasta oră. În anul 2018, prin Casa Județeană de Pensii Constanța, au fost achitate 6.503 ajutoare în urma decesului pensionarilor și 416 ajutoare în urma decesului asiguraților.

EDITORIAL

Afaceri europene și justiție „populară”, dar de dreapta



Ștefan Silviu MOLNAR

Impunerea prin forță în cadrul unor grupuri de presiune a anumitor reguli în modul de a face justiție nu are nicio legătură cu evoluția regimurilor democratice, ci face parte din arsenalul extremelor politicii clasice. Atât protestele de acum doi ani, din luna februarie, pentru abrogarea Ordonanței 13, un act normativ folosit ca pretext și care s-a dovedit a fi cât se poate de constituțional, cât și actualele proteste au de fapt ca scop destabilizarea Guvernului și nicidecum o încercare de a împiedica un abuz real asupra justiției, așa cum reiese din goarneaule agitatorilor conduși de „fostul” - de acum, chiar dacă nu și oficial - lider USR Dan Barna, dar și de noul „lider” al falangei #rezist din politica instituționalizată, recte Dacian Ciolos.

Ei bine, dacă în februarie 2017 protestele aveau ca scop dărâmarea în forță a guvernului, acum obiectivul este neschimbat. După cum vedeți, și pretextele-s același. Doar că motivele reale sunt altele. Dacă la momentul februarie 2017 scopul era impunerea unei formule de guvernare convenabilă pentru Klaus Iohannis, acum motivele sunt legate de contextul electoral european.

Conform unor „zvonuri cu parfum de credibilitate”, de pe holurile instituțiilor bruxelleze, înlocuirea Guvernului Dăncilă are legătură cu un obiectiv ce va deveni primordial după alegeri, acela al formării noii Comisii Europene. Numirea comisarului european din partea României este atributul executivului de la București și este un act care nu poate fi nici măcar contestat la Curtea Constituțională de „constituționalistul” Klaus Iohannis. În acest context, filiera foștilor activiști din ONG-urile europene finanțate de Soros doresc să împiedice nominalizarea de către PSD a viitorului comisar european, oricare ar fi el, și încearcă să creeze premisele nominalizării din partea României a unui comisar pe justiție care să continue politica lui Vera Jukova. Prin acest plan se speră la asigurarea controlului domeniului justiției și afacerilor interne. Principalul beneficiu, în cazul răsturnării guvernului și al instalării la Palatul Victoria a unui guvern fără PSD, va fi nominalizarea lui Monica Macovei, ori a principalului ei servent, Raluca Prună, pentru portofoliul european al justiției.

Astfel, radicalii noștri din dreapta eșichierului politic doresc să așeze frontul de luptă cu PSD-ul pentru următorii cinci ani. Rolul lui Dacian Ciolos în această chestiune este acela de a veni premier pentru un alt guvern ce urmează a fi considerat fără culoare politică, dar de fapt puternic politicizat, conexat cu dreapta europeană, chiar cu acea dreapta europeană radicalizată. Un guvern care ar avea ca sarcină pregătirea alegerilor prezidențiale, dar și a celor locale și generale din 2020.

Acesta ar fi și motivul pentru care Klaus Iohannis sprijină pe față actuala „busculadă” - ar avea la dispoziție un guvern favorabil în an electoral și, în plus, speră să potolească și ambițiile grupului de securiști care îl împing pe Ciolos spre o candidatură pentru scaunul de la Cotroceni.

În fond, așa cum a spus Stalin, „nu contează cine votează, contează cine numără voturile”. Iar la noi, acest lucru a fost confirmat toată perioada comunistă, dar și în istoria recentă, la alegerile prezidențiale în care Traian Băsescu a câștigat cele de-al doilea mandat.

PAS CU PAS: Statul dă voie! Cetățenii își pot transfera contribuțiile pe viitor

Statul român nu are intenția ca prin Ordonanța 114 să ia vreun ban de la Pilonul II, ci doar a dat posibilitatea deponenților de a-și transfera contribuțiile pe viitor, a declarat, marți, ministrul Finanțelor, Eugen Teodorovici, la Parlament. „Cum putem să luăm bani de la Pilonul II? Nu e intenția statului român. Guvernul României prin OUG 114 nu a spus că ia vreun ban de la Pilonul II. Am dat doar posibilitatea deponenților de a-și transfera contribuțiile pe viitor. Bani depuși până în prezent rămân în Pilonul II, contribuțiile viitoare se mută... Ați auzit până azi de vreo decizie a unui contribuabil sau deponent la Pilonul II să se mute la Pilonul I? Hai să vorbim așa, pas cu pas, cum ne învățăm pe noi cineva azi foarte des. Hai să vedem dacă sunt decizii de mutare de la

Pilonul II către Pilonul I”, a spus Eugen Teodorovici. Întrebat de jurnaliști despre modul în care pot fi realizate investițiile, el a afirmat că pot fi multe alte exemple în care banii se pot investi și că „ideea e să nu privezi Pilonul I de pensii ca principiu, dacă faci o investiție trebuie să aducă bani în acest pilon”. Ministrul Finanțelor a declarat că prin intermediul OUG 114 s-a dat posibilitatea ca fondurile respective să se ducă și către proiecte de tip parteneriat public privat, întrucât nu aveau această posibilitate în vechiul cadru legislativ. „Voință politică este pentru orice discuție deschisă. Colegii mei din Guvern pe fiecare sector în parte poartă discuții cu actorii pe fiecare sector în parte și dacă vor exista amendamente, amendamente care trebuie să păstreze principiile

OUG 114 dar care pot aduce un plus pentru economia din România, pentru persoanele fizice și persoanele juridice”, a spus Teodorovici. De asemenea, el a menționat că vor avea loc discuții între premier și miniștrii care se ocupă de fiecare sector în care OUG 114 va produce efecte, iar apoi discuțiile vor continua cu actorii din piață. „Vor fi în această săptămână discuții, după ce vom avea o discuție și cu doamna prim ministru, toți colegii din Guvern ce au în coordonare acest aspect, după care se vor continua discuțiile cu fiecare actor din piață și într-un final, spunem noi cât mai repede să avem o poziție clară agreată cu toți cei implicați și dacă este cazul, cât mai repede să avem adoptarea acestei ordonanțe”, a mai declarat ministrul Finanțelor.